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立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本局就立法會2023年1月31日
第097/E70/ VII/GPAL/2023號公函轉來施家倫議員於2023年1月6日提出，行政

長官辦公室於2023年2月2日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府推動“1+4”適度多元發展策略，將為會展業的進一步發展注入

新動能。

為更好把握行業發展的新機遇，擴大輻射帶動效應，加強“產業+會展”

聯動，本局將進一步聯通境內外專業會展組織者的市場網絡，發揮國際會展

機構對專業客商的號召力，加大宣傳推廣，爭取更多專業會展項目來澳舉辦。

目前本局聯同業界已開展系列工作，包括強化與國際會展業界的溝通，

積極向外招攬會展活動。例如，本局已於今年2月上旬在葡萄牙里斯本參加由

國際展覽業協會（UFI）主辦的“UFI全球CEO峰會”，藉此與具影響力的國

際會展組織者增強聯繫，向其推廣澳門會展優勢，爭取更多國際會展活動在

澳門舉辦。

此外，本局擬於今年3月、5月、9月及11月組織會展業界分別赴馬來西亞、

德國、泰國和西班牙等國家參與多項國際會展項目，以及面向葡語國家進行

一系列經貿會展活動。本局亦計劃攜手橫琴粵澳深度合作區經貿部門開展會

展目的地聯合推廣，招攬更多具潛力項目以“一會展兩地”方式在澳琴舉行。

同時，本局持續透過會展競投及支援“一站式” 服務和優化會展專項扶

持措施，助力更多的專業項目來澳門舉行。當中由國際知名會展機構參與舉

辦的“亞洲國際娛樂展”將於今年7月重臨澳門舉行，同期更會首次舉辦“亞

洲綜合度假休閒產業博覽會”。而新修訂的《會議及展覽激勵計劃》、《參

展財務鼓勵計劃》、《會展專業人才培訓激勵計劃》已於今年2月6日發佈生

效。

另一方面，本局持續加強向內地市場推廣澳門會展優勢，包括將於今年2
月底聯同澳門會展、工商業界及大型綜合旅遊休閒企業代表一同組織會展業

大灣區商務交流團赴中山及佛山，與當地科創、大健康等產業進行對接交流。
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此外，本局計劃於今年第二季在澳門舉辦會展專題洽談會，邀請內地具

潛力的專業買家與本地會展業界進行商業配對，並安排與會者透過“會展環

境體驗之旅”親身體驗澳門會展軟硬件配套及旅遊休閒設施，進一步瞭解來

澳舉辦會展活動及商務休閒旅遊的優勢。除此之外，繼續組織本澳企業赴內

地參加具影響力的經貿會展項目。

為深化“旅遊+會展”的跨界融合，旅遊局一直與本局、相關行業商協會

及綜合旅遊休閒企業保持緊密聯繫，並透過舉辦及參與大型會展活動，共同

宣傳澳門會展旅遊綜合優勢。多年來主辦“澳門國際旅遊（產業）博覽會”，

獲得國際展覽業協會（UFI）認證為專業展會，已成為澳門旅遊業界商務洽談

及產品銷售的年度盛會，成效得到各界認同。

今年旅遊局亦將加大與綜合旅遊休閒企業的合作力度，結合企業的場地

設施、辦展優勢及高品質服務，整合推出更多元化的旅遊產品及服務吸客引

資，提升澳門的國際競爭力。同時，會向潛在客商推介澳門旅遊和會展環境，

以及宣傳“旅遊激勵計劃”，引導更多會展客商走進澳門各區，發揮會展產

業聯動旅遊消費效益。

在“以展招商”方面，本局將加強相關工作部署，因應項目實際情況和

活動需要做好資源規劃和預算管理，以更好貫穿整體的工作。同時，將會“走

出去”進行國際推介、招商推廣，例如於今年3月中旬組織代表團參與橫琴粵

澳深度合作區經貿部門在印尼、馬來西亞及新加坡舉辦的招商推介會，藉此

與當地投資者建立對接管道，專人專項跟進有意投資澳琴兩地的項目。

澳門貿易投資促進局代主席
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